«Как научить ребенка не перебивать взрослых»
     Действительно, порой бывает очень неприятно и даже неловко, когда ребенок, вмешиваясь во взрослые разговоры, перебивает Вас  или требует, чтобы Вы срочно обсудили с ним что-то именно в тот момент, когда у Вас важный телефонный разговор. В первую очередь надо понять, почему так происходит.
     Причин подобного поведения малыша может быть несколько. Первая и главная из них – это возрастные особенности ребенка, которые состоят в том, что чем малыш младше, тем сложнее ему сдержать свои непосредственные желания. Что-то важное, интересное и неотложное возникло именно сейчас, надо срочно этим поделиться с родителями. И малышу трудно понять, что в этот самый момент мама или папа заняты чем-то другим – это и правда очень сложно, ведь для ребенка существует только одна реальность – та, которую он переживает сам. С возрастом такое поведение корректируется как бы «само собой»
       Еще одной причиной может служить привлечение внимания. Понять, что причина именно в этом, можно понаблюдав за поведением малыша. Если «неотложные» разговоры возникают преимущественно в те моменты, когда мама или папа не полностью сконцентрированы на малыше, если порой почти невозможно родителям хоть какое-то время уделить себе, то, скорее всего, привлечение внимания – и есть причина. Ребенку бывает тревожно или даже страшно от того, что мама «исчезла», пусть даже временно, что эти несколько минут телефонного разговора она «принадлежит» кому-то другому. Возможно, малыш не уверен, что его любят всегда, даже тогда, когда ему не говорят об этом ежеминутно. А может быть, это единственный известный ему способ самоутверждения? Ребенок не знает, как по-другому привлечь к себе внимание, заявить о своей личности. В таких случаях надо дать возможность малышу привлекать внимание родителей другим – более приемлемым способом. Чаще вовлекайте его в ситуации, где он мог бы почувствовать уважение родителей, признание его способностей. Домашние дела, совместные игры, выполнение мелких поручений позволят малышу в полной мере ощутить, что он умеет поступать как взрослый.
          И, конечно же, хорошо бы научить ребенка, что перебивать чужие разговоры – это невежливо. Как это сделать? Самим стать образцом хороших манер. Это значит, что только тогда мы можем требовать от ребенка, чтобы он вел себя уважительно, когда сами уважаем его. Если Вы настояли, чтобы ребенок дождался окончания разговора взрослых, то и малыша, рассказывающего Вам что-то перебивать не надо. Дослушайте его до конца, покажите, как надо вести себя. Помните о том, что малыш только учится вежливости, но реагируйте на каждое проявление нежелательного поведения. Не забывайте поддерживать успехи ребенка на этом пути. 
Главное правило здесь такое: воспитывать вежливость надо вежливо.

